

市委第133次常委扩大会议要求 认真做好公共管网安全排查维护

□晚报记者 孙娟

本报讯 昨日下午,市委书记连维良主持召开市委九届第133次常委扩大会议,听取我市公共管线安全隐患排查情况和建设最佳人居环境城市情况汇报。

出席市委常委会的有赵建才、李柳身、王璋、姚待献、丁世显、胡荃、高建慧、王林贺、李公乐、孙金献、刘贵新、舒庆等,列席会议的市领导有白红战、李秀奇、王旭彤、张建慧、岳喜忠,市长助理、市政府秘书长张学军等。

2010年11月,我市柿园水厂、中法原水水厂干管先后突发爆裂,造成两个水厂被迫停产,对省会人民群众生活造成影响。为防止类似情况发生,市委、市政府成立市公共管线安全排查领导小组,组织对全市公共管线安全隐患进行排查,并建立了管线排查日报制度,排查工作取得阶段性成效。

会议听取了我市供水管网、供热管网、燃气管线、污水处理厂干管、电力管线、有线电视、郑州移动、郑州电信、市政管线和照明灯饰等公用管线的安全隐患排查情况汇报。

会议要求,公共管网关乎市民正常生活和城市安全,必须举一反三,引起高度重视和警觉,摆上重要位置抓紧抓好。重点要

从以下十六个方面努力,做好公共管网安全排查和维护工作。

一是继续完善市公共管线安全排查领导小组机构建设,由市委、市人大、市政府、市政协领导担任领导小组组长、副组长,加强领导,持续做好此项工作;二是市政府和各公共产品供应单位要增加投入,同时吸收社会资金参与,加快对已查出安全隐患的改造,同时积极改造已达到或超过设计使用寿命的管网;三是各公共产品供应单位都要建立管网管理和安全检测机构,进行经常性的管网安全检测,保证重大安全隐患的及时预警和排除;四是市公共管线安全排查领导小组要建立经常性的管线隐患排查制度;五是规划部门要加强城市管网的规划工作,要在城市的发展过程中,将管网与城市其他基础设施、将不同类型的管网同时规划;六是将地下管网排查、统计列为“数字郑州”建设的首要任务,加快建立地下管网数字信息库;七是加快组建市管网公司,加快地下共用管沟建设;八是加强地下管网上安全标志的标注工作;九是切实加强威胁地下管网安全的地上违法建设的查处工作;十是建立城市各类建设项目管网安全评审制度;十一是建立项目施工单位管网安全专员负责制度,保证各类项目施工过程中不会对地下管网安全造成影响;十二是加强对管网安全的宣传工作,引导市民和各施工单位在

日常生产、生活中自觉保护地下管网;十三是建立和完善基础设施应急机制,制定科学的、不断完善的、关键时刻能真正发挥作用的应急预案;十四是认真做好当前一些区域供水、供暖问题排查和解决工作,将其列入市直机关社区帮扶的工作任务;十五是切实加强基础设施供应值班工作,认真落实首问负责制,将群众反映的问题快速传递到职能部门,并快速予以解决;十六是积极完善经济运行和公共安全例会制度,保证每日通报排查情况,及时解决问题。

会议指出,近年来,我市在改善城市人居方面做了大量工作,取得了很大成绩。“十二五”期间,我市将全面贯彻落实科学发展观,以提高城市人居环境品质和生态环境质量为目标,进一步加强城市基础设施和生态环境建设,提升城市综合承载能力和竞争力,提高城市管理水平和效能,争取2015年达到住房和城乡建设部“中国人居环境奖”指标体系要求,建成全国最佳人居环境城市。

会议听取了市十三届人大三次会议筹备工作的汇报、市政协十二届三次会议筹备情况的汇报,同意组织召开市人大常委会设立30周年纪念大会。

会议还研究了其他事项。

今天全省统一行动查酒驾 一年内两次醉驾 吊销驾照

昨晚,根据省公安厅统一部署,我市交警提前一天在全市主要交通路口严查酒后驾驶。

今日为全省查缉酒后驾驶统一集中行动日,全省交警将严查酒后驾驶,对饮酒后驾驶机动车的,一律暂扣驾驶证3个月;对醉酒驾驶机动车的,一律拘留15日,暂扣驾驶证6个月;对一年内两次醉酒驾驶的,一律吊销驾驶证,两年内不得重新取得驾驶证,属营运驾驶员的,5年内不得驾驶营运车辆。

图为昨晚9点多,交警在黄河路与文化路口对过往司机进行酒精测试检查。

晚报记者 周甬 文/图

